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Σήμερα το “ύστατο χαίρε” στον Μητροπολίτη 
πρώην Κονίτσης κυρό Ανδρέα
/ Επικαιρότητα

Στις 12 σήμερα το μεσημέρι στον Προσκυνηματικό Ιερό Ναό 
Αγίου Κοσμά του Αιτωλού Κονίτσης θα τελεστεί η Εξόδιος 
Ακολουθία του μακαριστού Μητροπολίτη πρώην 
Δρυινουπόλεως, Πωγωνιανής και Κονίτσης κυρού Ανδρέα
, ο οποίος εκοιμήθη εν Κυρίω το Σάββατο 5 Απριλίου 2025, σε 
ηλικία 86 ετών, ύστερα από πολύμηνη νοσηλεία στο Γενικό 
Νοσοκομείο Ιωαννίνων «Γ. Χατζηκώστα».
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Το σκήνωμα του μεταστάντος Ιεράρχου έχει τεθεί σε λαϊκό προσκύνημα από το 
πρωί στον Ιερό Ναό του Αγίου Κοσμά του Αιτωλού.

Μετά το πέρας της Εξοδίου Ακολουθίας θα ακολουθήσει ο ενταφιασμός στην Ιερά 
Μονή Παμμεγίστων Ταξιαρχών Γκούρας Αηδονοχωρίου.

Ο α­εί­μνη­στος Ποι­με­νάρ­χης της Ι­ε­ράς Μη­τρο­πό­λε­ως Δρυϊνουπόλεως, 
Πωγωνιανής και Κονίτσης (κατά κόσμον Ανδρέας Τρεμπέλας) γεννήθηκε στην 
Πάτρα το 1939. Αποφοίτησε από την Θεολογική Σχολή Αθηνών το 1963. Διάκονος 
χειροτονήθηκε το 1968 και πρεσβύτερος το 1969. Υπηρέτησε ως ιεροκήρυκας 
στην Μητρόπολη Δρυϊνουπόλεως, Πωγωνιανής και Κονίτσης από το 1967 (αρχικά 
ως λαϊκός, κατόπιν ως διάκονος και έπειτα ως πρεσβύτερος-αρχιμανδρίτης) μέχρι 
το 1995. Ενάμιση μήνα μετά την εκδημία του Μητροπολίτη Σεβαστιανού, στις 25 
Ιανουαρίου 1995 εξελέγη Μητροπολίτης Δρυϊνουπόλεως, Πωγωνιανής και 
Κονίτσης με 32 ψήφους. Στις 28 Ιανουαρίου 1995 χειροτονήθηκε Επίσκοπος στον 
Ιερό Ναό Αγίου Δημητρίου Αμπελοκήπων Αθηνών και ενθρονίστηκε στο Δελβινάκι 
και στην Κόνιτσα την 1η Απριλίου του ίδιου έτους. Από το 1995 έως το 2025 
διαποίμανε την Μητρόπολη Δρυϊνουπόλεως, Πωγωνιανής και Κονίτσης, έχοντας να 
επιδείξει πλούσιο ποιμαντικό και πνευματικό έργο. Εξαιτίας του εγκεφαλικού 
επεισοδίου και της κατάστασης της υγείας του, παύθηκε από την Διαρκή Ιερά 
Σύνοδο της Εκκλησίας της Ελλάδος στις 10 Μαρτίου 2025 και Τοποτηρητής της 
Ιεράς Μητροπόλεως Δρυϊνουπόλεως, Πωγωνιανής και Κονίτσης ανέλαβε ο 
Μητροπολίτης Ιωαννίνων κ. Μάξιμος.

Τρισάγιο από τον Οικουμενικό Πατριάρχη
Ο Οικουμενικός Πατριάρχης κ.κ. Βαρθολομαίος νωρίς το απόγευμα της Κυριακής 
Ε’ των Νηστειών, 6 Απριλίου 2025, κατήλθε στον πάνσεπτο Πατριαρχικό Ναό και 
τέλεσε Τρισάγιο υπέρ αναπαύσεως της ψυχής του μακαριστού Μητροπολίτου 
πρώην Δρυΐνουπόλεως, Πωγωνιανής και Κονίτσης κυρού Ανδρέου,
περιστοιχούμενος από κληρικούς της Πατριαρχικής Αυλής και παρευρεθέντες 
πιστούς.

Στην εξόδιο Ακολουθία του αειμνήστου Ιεράρχου τον Παναγιώτατο θα 
εκπροσωπήσει ο Σεβ. Μητροπολίτης Σερρών και Νιγρίτης κ. Θεολόγος.
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Τασούλας: “Υπηρέτησε με πίστη την ορθοδοξία 
στην ακριτική του Μητρόπολη”
Θερμά συλλυπητήρια εκφράζει ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας Κωνσταντίνος 
Τασούλας για την εκδημία του Μητροπολίτη πρώην Κονίτσης κυρού Ανδρέα.

«Ο Μητροπολίτης Δρυϊνουπόλεως, Πωγωνιανής και Κονίτσης κυρός Ανδρέας, που 
υπηρέτησε με πίστη, αφοσίωση και αυταπάρνηση την ορθοδοξία στην ακριτική του 
Μητρόπολη, υπέκυψε σήμερα σωματικά, μετά από μακρά ασθένεια και εκοιμήθη, 
όμως η μνήμη και το έργο του δεν θα πάψουν να συνοδεύουν ιδιαίτερα όσους από 
εμάς τον ζήσαμε. Έργο τριών δεκαετιών στην παραμεθόριο αγαπημένη του 
επαρχία Πωγωνίου και Κονίτσης, αλλά και δυναμική και αδιάκοπη συμπαράσταση 
προς την ελληνική εθνική μειονότητα της Αλβανίας, με τη διαρκή εκ μέρους του 
αγωνία και την κινητοποίηση όλων μας για την προστασία των δικαιωμάτων «των 
παιδιών του, των βορειοηπειρωτών», όπως πατρικά τους αποκαλούσε. Η μνήμη γι’ 
αυτό το πλούσιο έργο του, το ποιμαντικό, το κοινωνικό, το πατριωτικό και το 
πνευματικό, θα συνεχίσει να παραδειγματίζει και να δεσμεύει για τη συνέχισή του. 
Για την εκδημία του εκφράζω τα θερμά μου συλλυπητήρια. Αιωνία του η μνήμη!», 
αναφέρει.

Διαβάστε επίσης: Ψήφισμα του Δημοτικού Συμβουλίου Κόνιτσας για την 
εκδημία του Μητροπολίτη Ανδρέα
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